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Evropski parlament in Svet EU sta dosegla politični dogovor o spremembah pravil za
umetno inteligenco t.i. Digitalni omnibus o umetni inteligenci, s katerimi želi EU
poenostaviti izvajanje Akta o umetni inteligenci in zmanjšati administrativna bremena za
podjetja.

Dogovor predstavlja del širše agende poenostavitve digitalne zakonodaje in krepitve evropske
konkurenčnosti. Evropska komisija je predlog omnibusa objavila 19. 11. 2025.

Doseženi dogovor določa nov časovni okvir za uporabo pravil za visokotvegane sisteme umetne
inteligence. Za sisteme na področjih, kot so biometrija, kritična infrastruktura, izobraževanje,
zaposlovanje, migracije, azil in nadzor meja, bodo pravila začela veljati 2. decembra 2027. Za
sisteme, vključene v proizvode, kot so dvigala ali igrače, bo rok 2. avgust 2028.

Ena ključnih novosti je prepoved sistemov umetne inteligence, ki ustvarjajo spolno eksplicitne ali
intimne vsebine brez privolitve osebe oziroma gradivo spolne zlorabe otrok. Prepoved zajema tudi
tako imenovane aplikacije za »slačenje«, ki z umetno inteligenco ustvarjajo ali spreminjajo podobe
oseb na način, ki posega v njihovo zasebnost in dostojanstvo.

Dogovor prinaša poenostavitve za podjetja. Nekatere ugodnosti, namenjene malim in srednjim
podjetjem, bodo razširjene na mala podjetja s srednje veliko tržno kapitalizacijo. Hkrati naj bi se
zmanjšalo podvajanje zahtev med Aktom o umetni inteligenci in sektorsko zakonodajo EU o varnosti
proizvodov. Sozakonodajalca sta odločila, da se Uredba o strojih prenese iz oddelka A v oddelek B
Priloge I in dodala pooblastilo Evropski komisiji, da v skladu z Uredbo o strojih sprejme delegirane
akte o zahtevah glede varnosti in zdravja pri delu v zvezi s sistemi umetne inteligence, ki so
razvrščeni kot visoko tvegani, ter določbe za zapolnitev pravnih vrzeli v standardih.

Več inovatorjev naj bi imelo dostop do regulativnih peskovnikov, v katerih bodo lahko testirali rešitve
umetne inteligence v realnih pogojih. Okrepile se bodo tudi pristojnosti Urada za umetno inteligenco
pri Evropski komisiji, zlasti pri nadzoru nekaterih sistemov, vključno s sistemi, ki temeljijo na
modelih splošnega namena.

Dogovor sicer še ni končni zakonodajni akt. Pred začetkom veljavnosti ga morata formalno potrditi
Evropski parlament in Svet EU.
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